

## Открытое окно – угроза для ребенка



**Каждый год летом в любом регионе увеличивается количество несчастных случаев с выпадением детей из окон.** Большая часть происшествий случилась с детьми в возрасте до 4 лет, чуть меньше несчастных случаев происходит с ребятами постарше – 5 – 9 лет и совсем немного – с подростками 10 – 17 лет.

В лучшем случае после происшествия медики диагностируют у малыша ушибы и переломы конечностей. В худшем – тяжелую черепно-мозговую травму, разрывы внутренних органов и пр., даже если падение было со второго этажа. Иногда это заканчивается смертью ребенка. Но даже если его удастся спасти, предстоят серьезные операции по восстановлению и длительный реабилитационный период. Не стоит забывать и о том, что результатом несчастного случая почти всегда является и глубокая психологическая травма, которую придется долго и кропотливо лечить.

Подавляющее большинство подобных ситуаций происходит из-за недостатка контроля со стороны взрослых, рассеянности родных и близких, забывающих закрывать окна, отсутствия на окнах блокираторов или оконных ручек-замков, неправильной расстановки мебели, дающей возможность детям самостоятельно забираться на подоконники, и наличия москитных сеток, создающих иллюзию закрытого окна. **Чаще всего дети выпадают из окон и балконов в будние дни в 17 – 18 часов, когда родители уже вернулись с работы и занимаются приготовлением ужина или иными домашними делами.**

Безопасность ребенка напрямую зависит от осторожности и ответственности взрослых. Случаи падения малолетних детей из окон в отсутствие опеки родителей подпадают по действие ст.125 УК РФ «Оставление в опасности».

«Далеко не всегда такие трагедии происходят в неблагополучных семьях, – отмечает уполномоченный по правам ребёнка в нашей области Шабардин В.В.. – Ведь ребенок может

завратиться на окно в течение нескольких минут, когда мама ненадолго отошла от ребенка или заснула. Это совсем не значит, что ребенок воспитывается в маргинальной семье или давно находится в социально опасном положении. Такие вещи могут случиться в любой, даже в самой благополучной семье».

Каждая подобная трагедия происходит только по вине взрослых. Они потом сами это признают и говорят: «Не уследили, отвлеклись на минутку; вышли ненадолго в магазин; мыла окно и ненадолго ушла в другое помещение, забыв что-то и т.д.». **Чтобы случилась трагедия, хватит секунды.**

#### Что происходит, когда ребёнок добирается до окна?

Его очень интересует всё, что происходит за его пределами. **Скорее всего, он много раз видел, как родители поворачивали оконную ручку и открывали окно.** Добравшись до своей цели, ребёнок начинает поворачивать ручку. Естественно, что прокрутить оконную ручку сразу до вертикального положения и откидывания створки он не сможет. Если он повернёт ручку, то повернёт её в горизонтальное положение.

Дальше два варианта развития событий. **Первый вариант** – створка откроется, ребёнок отшатнётся и упадёт назад в комнату. И, пожалуй, это не самый страшный вариант. **Второй вариант** – это ребёнок выглянет в окно. Москитная сетка создаст иллюзию надёжности и опоры для малыша. Он упрётся ручками в сетку, чтобы получше рассмотреть окружающий мир за окном. Он ещё мал, чтобы оценить надёжность москитной сетки и её крепления. В таком случае беды не избежать. **Крепления стандартной москитной сетки рассчитаны максимум на пять килограмм.**

Элементарные меры безопасности и ваша бдительность помогут сохранить жизнь и здоровье ваших детей. **Необходимо строго придерживаться следующих правил.**

- Открывая окна в квартире и проветривая помещение, убедитесь, что ребенок при этом находится под присмотром.

- Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки. Если Вы все же открываете окно, то не открывайте его больше чем на 10 см, для этой цели поставьте ограничители. В настоящее время существует множество различных устройств, позволяющих блокировать распашной режим окна. Причем, эти механизмы работают не только в режиме закрытого окна, но и в режиме "проветривания", что позволяет осуществлять поступление свежего воздуха. Такие устройства можно устанавливать как на поворотные, так и на поворотно-откидные створки. Более подробно о технических мерах безопасности можно посмотреть [здесь](#).

- Не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых.

- Никогда не оставляйте спящего ребенка одного в квартире. Малыш может проснуться и полезть к открытому окну.

- Отодвиньте всю мебель, включая кровати, от окон. Это поможет предотвратить случайное попадание малыша на подоконник.

- Не показывайте ребенку, как открывается окно. Чем позднее он научится открывать его самостоятельно, тем более безопасным будет его пребывание в квартире.

- Не учите ребенка подставлять под ноги стул или иное приспособление, чтобы выглянуть в окно или заглянуть на улицу с балкона. Впоследствии, действуя подобным образом, он может слишком сильно высунуться наружу и выпасть из окна (с балкона).

- Большую опасность представляют москитные сетки: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже годовалого малыша.

- Если ребенок 5-7 лет боится оставаться в квартире один, не оставляйте его даже на короткое время. Зачастую, чувствуя страх, дети выглядывают в окно или с балкона, надеясь увидеть родителей, что может повлечь их падение с балкона.

- Шнуры и цепочки, которыми управляют рулонными шторами и жалюзи, не должны свисать – с их помощью ребенок может взобраться на окно.

- Балкон в доме, где есть ребенок, должен быть застеклен.

- Если вы что-либо показываете ребенку из окна – крепко фиксируйте его и будьте готовы к резким, неожиданным движениям малыша. Ни в коем случае не держите ребенка за одежду.

### **Что делать, если вы увидели, что ребенок выпал из окна?**

- Вызовите «скорую помощь» по тел. 03 или с сотового 003, 112.
- Не трогайте упавшего с высоты ребенка. Этим вы можете еще больше навредить ему.
- Если пострадавший в сознании, старайтесь до приезда медиков поддерживать с ним общение. Оставайтесь рядом и прикройте его легкой тканью.
- Если ребенок без сознания и у него во рту скопились кровь или рвотные массы, аккуратно поверните его голову на бок, чтобы они вытекли и дыхание не было затруднено.

Один подобный случай – это большая трагедия. Сегодня необходимо искать эффективные способы предупреждения несчастных случаев, чтобы минимизировать риски. С этой целью разрабатываются памятки и листовки, которые напоминают родителям о необходимости разъяснительной работы с детьми, учат правильному поведению в экстренных ситуациях и как в них не попадать.

— Памятка для родителей об опасностях открытого окна [Смотреть](#)

— Памятка «Безопасность детей! Осторожно! Открытое окно» [Смотреть](#)

— Советы родителям [Смотреть](#)

— Памятка «Опасные окна» [Смотреть](#)

— Памятка «Открытое окно — угроза для ребенка» [Смотреть](#)

— Основные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь и здоровье детей [Смотреть](#)

— Памятка «Осторожно! Москитная сетка не защищает от падения!» [Смотреть](#)

— Ещё одна подборка памяток, советов – [по ссылке](#).

**Где бы ни находился человек, он должен помнить, что безопасность детей – это ответственность взрослых.**